

### 中央金融办等六部门联合印发《方案》

# 五大举措推动中长期资金入市

据新华社北京1月22日电(记者 刘羽佳 刘慧)记者22日从中国证监会获悉,近日,经中央金融委员会审议同意,中央金融办、中国证监会、财政部、人力资源社会保障部、中国人民银行、金融监管总局联合印发《关于推动中长期资金入市工作的实施方案》。

实施方案重点引导商业保险资金、全国社会保障基金、基本养老保险基金、企业年金基金、公募基金等中长期资金进一步加大入市力度,主要包括五方面举措。

一是提升商业保险资金A股投资比例与稳定性。在现有基础上,引导大型国有保险公司增加A股(含权益类基金)投资规

模和实际比例。对国有保险公司经营绩效全面实行三年以上的长周期考核,净资产收益率年度考核权重不高于30%,三年到五年周期考核权重不低于60%。抓紧推动第二批保险资金长期股票投资试点落地,后续逐步扩大参与机构范围与资金规模。

二是优化全国社会保障基金、基本养老保险基金投资管理机制。稳步提升全国社会保障基金股票类资产投资比例,推动有条件地区进一步扩大基本养老保险基金委托投资规模。细化明确全国社会保障基金五年以上、基本养老保险基金投资运营三年以上长周期业绩考核机制,支持全国社会保障

基金理事会充分发挥专业投资优势。

三是提高企业(职业)年金基金市场化投资运作水平。加快出台企业(职业)年金基金三年以上长周期业绩考核指导意见。逐步扩大企业年金覆盖范围。支持具备条件的用人单位探索放开企业年金个人投资选择。鼓励企业年金基金管理人开展差异化投资。

四是提高权益类基金的规模和占比。强化分类监管评价约束,优化产品注册机制,引导督促公募基金管理人稳步提高权益类基金的规模和占比。牢固树立投资者为本的发展理念,建立基金管理人、基金经理与投资者的利益绑定机制,提升投资者

获得感。推动私募证券投资基金运作规则落地,依法拓展私募证券投资基金产品类型和投资策略。

五是优化资本市场投资生态。引导上市公司加大股份回购力度,落实一年多次分红政策。推动上市公司加大股票回购增持再贷款工具的运用。允许公募基金、商业保险资金、基本养老保险基金、企业年金基金、银行理财等作为战略投资者参与上市公司定增。在参与新股申购、上市公司定增、举牌认定标准方面,给予银行理财、保险资管与公募基金同等政策待遇。进一步扩大证券、基金、保险公司互换便利操作规模。

### 中匈联合发行蛇年生肖邮票



据新华社布达佩斯1月21日电(记者 陈浩)中国驻匈牙利大使馆、匈牙利国家经济部、布达佩斯中国文化中心与匈牙利邮政局21日在匈牙利首都布达佩斯举行中国农历蛇年生肖邮票发行仪式暨中国生肖邮票开展开幕式。

## 梅大高速茶阳路段“5·1”塌方灾害调查评估报告公布

新华社广州1月22日电 广东省应急管理厅日前公布《梅大高速茶阳路段“5·1”塌方灾害调查评估报告》,调查评估工作组查明灾害原因,认定为特别重大人员伤亡的塌方灾害。

2024年5月1日凌晨1时57分许,梅州至大埔高速公路(简称梅大高速)东延线K11+900~K11+950(营运桩号)路段发生塌方灾害,往东方向半幅路堤塌方,导致23辆车掉落,造成52人死亡,30人受伤。经调查认定,这是一起长时间持续性降水与多种因素叠加耦合作用,导致的特别重大人员伤亡的塌方灾害。塌方灾害发生于5月1日凌晨,有零星小雨,行车视线不良,车流量较平常突增,车

辆坠落后起火燃烧,这些不利因素进一步加大了灾害的损失。同时,工程勘察、设计、施工、监理、验收、运营、养护等方面存在的问题,对路堤的抗灾能力有一定影响。

根据习近平总书记重要指示和李强总理要求,张国清副总理率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。应急管理部、交通运输部、自然资源部等国家部委派出工作组和专家赶赴现场指导救援工作。广东省委、省政府主要负责同志迅速赶往救援救治一线,实地指挥抢险救援、伤员救治、善后处

置、风险排查和调查评估等各项工作。依据有关规定,广东省成立了由省政府主要负责同志任组长的梅大高速茶阳路段“5·1”塌方灾害省政府调查评估组,邀请由院士专家团队牵头,公路工程、地质工程、岩土工程和气象水文等领域专家组成专家组参与调查评估。应急管理部、交通运输部、自然资源部成立国家专家指导组,与调查评估组同时进驻,全程指导广东开展灾害调查评估工作。在应急管理

部、交通运输部、自然资源部等国家部委的专业指导和国家专家指导组的全程指导下,调查评估组按照科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效的原则,通过现场勘查、调阅资料、询问谈话、调查取证、分析计算、专项试验、专家论证等方式,复盘灾害发生和应对过程,调查有关地方党委政府和相关部门单位履职情况及存在的问题,查明了灾害原因,认定了灾害性质,总结分析了灾害教训,提出了改进工作的措施建议。

调查发现,灾害发生前,广东省出现多轮强降雨过程,全省平均雨量破历史同期纪录。其中,2024年4月,降雨比较集中,距灾害点约700米的梅林站月雨量为740.5毫米,为2021年1月有记录以来最大值;距灾害点约15.9公里的大埔站月雨量为628.2毫米,是历史同期(往年4月份)3.75倍,是往年汛期(4-9月)月平均雨量的3.34倍,突破1957年建站以来最大月雨量纪录。

调查查明,造成塌方灾害的主要原因是:灾害点路段为“倒三角形”沟谷地貌斜坡路堤,受长时间持续性降水影响,地下水持续累积、水位升高,暂态性地下水动静水压力、浮托力和渗透力持续增大,滑动推力不断积聚,长时间饱水造成路堤底部及基底软化,抗剪强度降低,路堤中下部及护脚墙突然滑动变形,引发路堤上部填土塌方,造成高速公路塌方灾害。

经对梅大高速茶阳路段工程勘察、设计、施工、监理、验收、运营、养护等情况全

链条调查,对在调查过程中发现的参建单位和有关部门单位的公职人员履职方面的问题线索,移交纪委监委处理;对有关参建单位及其人员的违法违规问题,交由有关部门依法查处。

调查评估组总结了五个方面的主要教训:一是对高填路基的风险重视不够,对长时间持续性降水的危害性认识不足;二是公路地下水防范意识淡薄,智能监测预警手段严重不足;三是建设管理不到位,一定程度上影响了工程抗灾能力;四是重建建设管养,日常隐患排查治理流于形式;五是监管职责交叉重叠,没有形成有效的监管压力。同时,针对这些教训,调查评估组提出五项防范整改措施建议:一是增强应对极端天气的极限思维;二是全面提升路基本质安全水平;三是加强高速公路全生命周期管理;四是提升高速公路风险监测管控能力;五是提高全社会风险防范意识和自救互救能力。

广东省纪检监察机关按照干部管理权限,依规依纪依法对灾害中存在失职失责问题的省交通运输厅、省公路事务中心、省交通集团有限公司、梅州市交通运输局等4个责任单位和32名公职人员进行了严肃问责。其中,省公路事务中心原党委委员、副主任汪晓天因涉嫌其他严重违纪违法问题,正接受省纪委监委纪律审查和监察调查;其他相关责任人,分别受到党纪政务处分或诫勉等问责处理。相关企业和个人的违法违规问题已由行业主管部门进行行政处罚。

### 泰国总理用AI说中文

#### 欢迎中国游客

泰国总理府22日发布了总理佩通坦利用人工智能(AI)技术生成的中文视频。她在视频中表示,泰国政府高度重视游客安全,欢迎中国游客来泰国旅游。佩通坦在视频中说:“我很想用中文与大家亲切交流,但很抱歉,我不会说中文,因此我通过人工智能技术方式生成了这段中文视频,目的是希望与我的中国朋友们更好交流。”

佩通坦表示,泰国政府高度重视游客的安全,将努力与中国朋友加强沟通,并为所有游客建立信心。今年恰逢泰中两国建交50周年,在即将到来的农历新年之际,欢迎所有来泰的中国游客。 据新华社电

### 特朗普废除“出生公民权”行政令

#### 美国超20州起诉反对

据新华社华盛顿1月21日电(记者 熊茂伶)美国超过20个州21日发起诉讼,反对特朗普总统前一日签署的废除“出生公民权”行政令。

新泽西州检察长马特·普拉特金当天在社交媒体平台X上表示,由他牵头的18个州已组成联盟,针对特朗普这一行政令发起诉讼。普拉特金表示,总统不能凭一纸文书就推翻宪法和历史悠久的先例。当天晚些时候,另外4个州也就此行政令发起诉讼。对于这些诉讼,白宫新闻秘书哈里森·菲尔兹表示,已准备好与各州对簿公堂,并称这些诉讼不过是“左派抵抗的延续”。

20日,美国民权联盟、争取民权律师委员会已代表一些民间团体发起诉讼。

### 扎实推进“空壳公司”治理 斩断犯罪利益链条

南开区人民检察院针对利用“空壳公司”实施的电信网络诈骗、涉税类案件开展专项行动,持续加大打击力度,保护合法市场主体权益,助力优化营商环境。

一是与市场监管局建立组织协调、线索移送、联合宣传等工作机制,双方充分发挥职能作用,形成优势互补,推动建立涉案公司治理长效机制。二是重点围绕虚开增值税专用发票、骗取出口退税、帮助信息网络犯罪活动等案件实行台账式管理,紧盯资金进出、税款缴纳、社保缴纳等情况,深挖犯罪事实。2023年以来,办理8件涉“空壳公司”案件,涉及金额达5亿多。三是针对“空壳公司”的监管漏洞,向有关主管单位制发关于加强行业整改的检察建议,加强企业经营风险防范。

通讯员 刘琛

返岗通知  
许涛,身份证号码:120103198601041712,公司于2024年12月26日向您发送第一次调岗通知书,通知您到岗工作,但至今您未到岗,也未向公司提交任何书面证明材料。现公司再次致函于您:请您于2025年2月5日到河西区友谊路科技大厦报到工作。若您未能在规定时间内到岗,将被视为旷工。旷工达5日以上者(含5日),将视为您自愿与公司解除劳动关系。  
天津安保护卫押运服务有限公司

## 饺子飘香庆小年 暖心共筑邻里情

1月22日,农历腊月二十三,是北方的小年,新兴街社区服务志愿者协会联合新兴北里社区共同举办“祥龙辞岁福满门,金蛇迎春瑞气盈”新春联欢活动。街道党工委副书记马靖华、街纪工委书记左立勇受邀出席,优秀志愿者代表、未成年人代表、“两企三新”代表共计60人参加。

活动分为暖心慰问、新春联欢、共品饺中香三个环节进行。早上8点整,8名志愿者就开始忙活调馅、包饺子,为了满足更多需求,“厨师长”白春平阿姨准备了茴香三鲜、韭菜三鲜、素三鲜三种馅。

9点整,社区的10组未成年人志愿者准时集合,为10户行动不便的老人送去新春慰问。马靖华书记一行随街保洁队送去飘香饺子。

10点整,新春慰问演出准时开场,来自贝贝幼儿园的小朋友带来舞蹈《新兴快乐》《恭喜发财》,天津市六十一中学刘秉义带来快板《酒迷》,智慧学堂带来街舞及民族舞表演,社区夕阳红团队带来舞蹈《拥军秧歌》。在“一老一小”的欢声笑语中,社区志愿者把煮好的饺子端上桌,共同品尝美好,品味社区邻里情。

下一步,新兴北里社区将以群众需求为出发点和落脚点,不断搭建活动平台,丰富活动内容,将温暖送到群众的心坎上,打造“睦邻北里”特色品牌。